

送工到企 援企稳岗促就业

我市精准就业服务“职通车”今年首站走进益海嘉里(茂名)食品工业有限公司



扫一扫 更精彩

■记者 邓海菲

本报讯“精准就业服务‘职通车’真正帮助我们企业解决用工的燃眉之急,感谢市人社局组织这样的活动。”2月23日下午,在茂名重点企业“职通车”精准就业行动暨“送工送政策入企”政策宣讲活动现场,益海嘉里(茂名)食品工业有限公司人事行政部路晓征高兴地对记者说。

据悉,春节过后,正值返乡复工高峰期,切实做好“六稳”“六保”工作,结合当前开展的“南粤春暖”“春风行动”、促进异地务工人员有序流动、促进高校毕业生稳定就业,市人社局就业服务中心建立了重点企业“就业服务专员”制度,安排就业服务专员“一对一”主动上门对接服务,通过“送政策、送用工、送服务”等措施,为重点企业提供全方位、多渠道、精准化的用工服务和指导,打通服务企业的“最后一公里”,全力保用工促就业,助力一季度“开门红”“开门稳”。

此次活动由市人社局主办、市就业创业服务中心承办、茂名职聘平台协办,旨在为企业岗位进行定向精准匹配,按照批量统一组织求职人员到企业,现场提供一站式精准用工对接服务。活动期间,搭上“职通车”的高校毕业生等求职人员近距离感受企业文化、用工待遇、人才发展培养等方面,同时,市人社局就业服务中心对企业和求职者开展了就业创业政策宣讲。在面试环节,企业人事、部门主管和求职人员进行面对面交流。面对求职者的咨询,企业耐心地答疑解惑,现场气氛热烈。求职人员纷纷表示,“职通车”免费为他们搭建了求职平台,架起了求职者和用工企业之间的“桥梁”。



求职人员在认真填写求职信息。 本报记者 甘杨松 摄

据介绍,益海嘉里是世界500强丰益国际在华投资的企业且已在国内独立上市,益海嘉里茂名项目隶属于益海嘉里集团,是集食用油中小包装、面粉、大豆压榨、蛋白饲料加工为一体的大型综合性粮油产业加工基地,目前,需要大量技术人才和文职人才,有完善的培养体系和广阔的晋升空间。据悉,本次活动吸引了以高校毕业生为主的重点就业群体124名求职者报名,经过前期岗位精准匹配,有32名求职者进入“职通车”,现场达成意向50%。

这种与你养老有关的保险,试点范围即将扩至全国

银保监会日前发布消息,自3月1日起,专属商业养老保险试点区域扩大到全国范围,在原有6家试点保险公司基础上,允许养老保险公司参加试点。

这一保险试点开展以来有哪些成效?试点扩容将给老百姓的养老生活带来哪些变化?记者采访了业内人士。

根据银保监会有关规定,专属商业养老保险是指以养老保障为目的,领取年龄在60周岁及以上的个人养老金保险产品。产品设计分为积累期和领取期两个阶段,领取期不得短于10年。产品采取账户式管理,账户价值计算和费用收取公开透明。

通俗来说,这一保险产品带有“储蓄”性质,兼具保障和投资功能。消费者年满60周岁方可领取养老金,领取期不短于10年。消费者也可以选择终身领取直至身故,只不过交的保费会有所不同。

自2021年6月起,专属商业养老保险在浙江省(含宁波市)和重庆市开展试点,受到社会广泛关注。

银保监会有关部门负责人表示,专属商业养老保险试点启动以来,总体运行平稳,业务规模稳步增长,社会反响良好。

数据显示,截至2022年1月底,6家试点公司累计承保保单近5万件,累计保费4亿元,其中快递员、网约车司机等投保近1万人。

大家养老副总经理、总精算师王小康表示,和普通保险产品相比,专属商业养老保险初始扣费低,交费灵活,投资回报稳健,能更好保障消费者养老权益。

目前,有太平人寿、人保寿险、中国人寿、太平洋人寿、泰康人寿、新华人寿等6家保险公司参与专属商业养老保险试点。自3月1日起,包括平安养老、太平养老、国寿养老、新华养老、大家养老等在内的多家养老保险公司都有机会参与试点。

中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文认为,专业保险公司参与到试点中来,可以为消费者提供更多具有较强养老功能的专属商业养老保险产品,引导消费者培育养老金融消费观念。

记者了解到,专属商业养老保险试点扩容在即,一些保险公司正按监管要求加紧开发相关产品。

平安养老董事长兼CEO甘为民说,公司将充分调研消费者养老保障需求,重点面向新兴产业新业态从业人员等人群,科学、合理设计保险条款,增强养老保障功能,提升服务水平。

业内人士表示,专属商业养老保险试点范围扩大后,市场竞争会更加激烈。保险公司要在提高承保能力和投资能力上下功夫,通过探索医疗服务、养老服务与保险产品的衔接发展,为应对老龄化提供一臂之力。

新华社电

春耕时节 沙琅群众开始大面积种植甘蔗

■记者 梁雪玲 通讯员 赖广昭

本报讯一年之计在于春,一年好景在春耕,春回大地,在电白田间地头处处呈现一派繁忙劳作的景象。

俗语说:“正月甘蔗节节长”。2月24日,记者来到电白区沙琅镇坡富村看到,当地农民群众趁着天气转晴,抢抓有利时节,忙碌着开展犁田耕地,种植甘蔗,在田间辛勤耕耘,奏响春耕序曲,既播下抗击疫情的底气,也播下新一年的丰收希望。

在坡富村种蔗合作社的一处甘蔗田里,一台大型旋耕机正来回穿梭,除草松土。大约半小时后,这片约两亩的田地已经完成了翻耕,地面变得十分平整,松软的泥土也尽情释放着大地的气息。据村干部林小卓介绍,为提高生产效率,合作社在去年底买下了这台旋耕机,相较于传统的手扶旋耕机,效率提高了好几倍。

田地完成翻耕后,几位农户们正手持锄头在田里挖出一道道小沟,将甘蔗种平铺在土地上,随后再埋上土。据介绍,这些新种的甘蔗苗不出一个月就会陆续发芽,再经历300来天的生长期,大约在12月份就能成熟上市。

“旧甘蔗林的宿根年限最长可达到3-5年,也就是种一次可以收获几季,所以不需要进行新种。”林小卓介绍,村里去年种有300亩的糖料蔗,上一季的甘蔗砍收后,留在地下的蔗芽在适宜的温湿条件下会继续萌芽出苗,经过适当的人工管理,就会长成新的一茬蔗株。得益于连日来的降雨,记者在旧甘蔗林的田地上看到,许多新芽已经冒出去,正展现着勃勃的生机。

“今年我们要新种大约100亩的糖料蔗,从而把种植面积扩大到400亩左右。”坡富村党总支副书记张儒校告诉记者,糖料蔗是近年来坡富村大力发展的经济产业,去年甘蔗产量在1200吨左右。村里合作社借此之机开办了制糖厂,加工制作



群众在种甘蔗。 通讯员 杨腾飞 摄

红糖和姜糖,售往周边乡镇,为村民增收出了大力。他希望未来继续在甘蔗经济上加码,打响“坡富红糖”的品牌,带动村民实现增产致富,让日子像甘蔗一样甜。

古丁村民种姜忙

■记者 张伍 通讯员 黄诒高

本报讯人勤春来早,农户春耕忙。日前,天气晴朗起来,高州市北部山区有名的沙姜种植基地——古丁镇,村民们正抓住春耕的大好时机,投入到沙姜种植之中。

记者见到,该镇村民都走向各自田间地头清除杂草、平整土地、下姜种、施肥、回土等,处处散发出清新的泥土气息,呈现一派繁忙的景象。在大冲村委会洞尾自然村,一大早就传来“突……突……”的机器声,村民黄奕周正在用铁牛松土,田边放置着几袋农肥。他告诉记者,种植沙姜要实行轮种,土地的养分才更丰富,利于沙姜生长;同时,要讲究间距,每棵与每棵之间以18—20厘米

为佳,这样能科学、合理、充分利用土地,提高效益。在斗米垌农田区里,黎家伟夫妇一人拿着铁锄负责平整土地、回土,一人负责放置姜种、施肥,配合得十分默契。他们说,沙姜的种子十分重要,直接影响到产量,为此,去年冬天挖姜售卖时,精心挑选了颗粒饱满的姜种留了下来。

记者站在大坪顶上远眺,见到斗米自然村村层叠叠的梯田,错落有致,就像一张巨大的画纸等待妙手丹青来描绘,不时传来村民们劳作的欢声笑语。

据悉,古丁镇仅大冲村委会,由于十分重视农业生产,引导村民大力发展特色农业,沙姜、霍香已成为该村的拳头产品,每年收入过百万元。



村民在翻松、平整土地。 通讯员 黄诒高 摄

化州筑牢安全生产防线 助力企业复工复产

■记者 梁雪玲 通讯员 黄贤文

本报讯当前,疫情防控和复工复产正处在关键期。春节假期后,化州市应急管理局以巩固拓展“我为群众办实事”实践活动成果为目标,紧紧围绕安全生产工作重点,多措并举开展企业复工复产安全监管行动,为企业有序规范复工复产提供有力支持与保障。

压实安全生产责任。该局把复工复产企业安全生产作为当前重点工作来抓,成立专门的组织领导机构,层层压实主

体责任人;多层次组织学习企业复工复产“六个一”安全措施,并全面推广到辖区工矿商贸企业;通过指导服务、线下实地检查相结合等方式,为企业提供安全服务,督促企业落实安全生产主体责任,助力企业安全复工复产。

强化安全生产宣传。该局以各行业安全复工复产为契机,分别于春节前检查、春节后对企业进行通知与宣传,督促企业加紧完成“六个一”,即主要负责人主持召开一次安全生产专题会议、制定一份周密的

复工复产方案,召开一次全体员工大会、开展一次全员安全教育、制定一套应急处置方案,组织一次全厂性安全检查。同时,坚决落实“不完成,不复产”的工作要求,将落实情况认真记录成册,要求企业主要负责人、安全生产管理人员、一线员工高度重视,严防复工复产事故发生。此外,根据疫情防控需要,采用网络视频、微信电话等形式开展复工复产“六个一”安全措施宣传,不断提高广大群众、单位的安全意识,营造良好安全生产工作氛围。

强化安全生产监管执法。为确保安全生产形势稳定,该局成立安全生产监管执法小组,对全市镇街(工业园区)辖区内的复工复产企业进行拉网式安全生产大排查;对复工复产企业负责人进行督促提醒落实复工复产“六个一”安全措施,要求企业要落实安全主体责任,要进行“一线三排”。截至目前,累计开展企业复工复产专项检查出动执法人员24人次,化州市已复工复产企业共有8家,复工复产前开展“六个一”工作企业8家,提交工作记录资

料8份,100%完成企业复工复产“六个一”要求,现场检查6家,均无安全事故隐患。下一步,该局将继续加大企业复工复产执法检查力度,促进企业复工复产安全生产,严防事故发生;加大企业复工复产“六个一”安全措施的宣传力度,营造“不安全不复工”的浓厚安全生产氛围;督促企业落实复工复产“六个一”安全措施要求,对危害严重、安全生产隐患大、不能保障劳动者身体健康和生命的违法企业,坚决依法查处,停业整改。

我国银行理财市场规模达29万亿元

银行理财登记托管中心26日发布的报告显示截至2021年末,我国银行理财市场规模达29万亿元同比增长12.14%持有理财产品的投资者数量达到8130万个创历史新高2021年是资管新规过渡期收官之年在主动化、净值化的监管导向下银行理财业务存量整改任务基本完成截至2021年底,保本理财产品实现清零净值型产品占比超过90%整体市场平稳健康发展在资管行业打破刚性兑付的背景下银行理财以其长期稳健的资金供给渠道专业优质的资产管理能力实现较为平稳的收益2021年累计为投资者创造收益近1万亿元成为百姓打理“钱袋子”的重要渠道。

新华社电